

С ЗАВЕРШАЮЩИМ ГОДОМ ХІ ПЯТИЛЕТКИ! 1985

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ки́ровецъ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 41 (1468) ◆ Среда, 26 декабря 1984 г. ◆ Основана в 1931 году ◆ Цена 2 коп.

Предновогодние интервью

Вот что рассказал партгруп^{орг} кафедры растениеводства И. П. МАЛЫХ:

— Сотрудники нашей кафедры участвуют во внедрении программированных урожаев сельскохозяйственных культур на орошаемых землях в совхозе «Измайловский», агрокомплекса возделывания силосных культур в совхозе «Центрально-Любинский» и других хозяйствах Омской области. Текущий год был плодотворным и в учебной работе. Освоен лек-

ционный курс «Технология производства продуктов растениеводства» на факультете механизации сельского хозяйства С. Г. Чмеленко, осваиваются курсы лабораторно-практических занятий Л. Д. Киселева. По итогам соцсоревнования на факультете кафедра занимает третье место. Желаю сотрудникам кафедры всем сотрудникам и студентам института крепкого здоровья, успешного продолжения и завершения начатых дел.

Декан агрономического фа-



утвержден совет молодых ученых на агрехимфаке, рассмотрены персональные дела комсомольцев.

Прошло заседание идеологической комиссии комитета ВЛКСМ, на котором рассмотрены вопросы работы оперативного комсомольского отряда дружинников, отчет о работе красных уголков общежитий, утвержден план работы комсомольской организации института по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Делегация института прини-

культа В. Н. КРАВЧЕНКО рассказывает:

— Прошедший 1984 год на агрофаке не выделился какими-то чрезвычайными успехами или упражнениями. Коллектив работал напряженно над выполнением решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС. Нам было очень радостно сознавать, что в этом году выращен хороший урожай сельскохозяйственных культур на полях колхозов и совхозов нашей области, в училищах института. Приятно думать, что в весомом каркасе омского хлеба

Ректорат, партийный комитет, комитет ВЛКСМ и профсоюзные комитеты института поздравляют коллектив с наступающим 1985-м годом. Желаю больших творческих успехов в работе, хорошей и отличной учебы. Хорошего здоровья и большого личного счастья!

есть и малая доля труда, знаний и умения преподавателей и студентов факультета!

В Новом 1985 году, который завершает 11-ю пятилетку, году юбилея и великой Победы над фашизмом, хочется пожелать всем сотрудникам и студентам агрономического факультета высоких достижений в учебной работе, эффективных результатов в науке, рекордов в спорте, искрящихся эмоций в художественной самодеятельности, радости в любой работе, крепкого здоровья и лично-го счастья!

только проблемные лекции и т. д.

Желаю всему коллективу кафедры свершения своих планов на будущее.

О своих делах рассказывает доцент кафедры селекции и семеноводства, председатель профбюро агрофака Н. В. ХРАМЦОВА.

— Коллектив агрономического факультета плодотворно потрудился в уходящем 1984 году. Значительные перевыполнены социалистические обязательства по публикации научных статей в центральных журналах и вузовских сборниках, прочитано 26 докладов на съездах, симпозиумах, межзвузовских конференциях, многие сотрудники с пропагандой достижений науки выступали в газетах, на телевидении. Значительную работу факультет проводит по внедрению научных разработок в производство. На 1985 год в честь предстоящего XXVII съезда КПСС, 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне коллектива факультета взял повышенные социалистические обязательства и приложит все силы для успешного их выполнения.

(Окончание на 2-й стр.)

Коллектив землеустройительного факультета поздравляет кандидата технических наук, доцента кафедры геодезии, ветерана Великой Отечественной войны и труда Ивана Тихоновича Обушенко с 70-летием со дня рождения, 55-летием трудовой, научно-исследовательской и общественной деятельности, с наступающим новым годом и желает:

Здоровья крепкого на долгие годы, большого счастья в личной жизни, в труде успехов всюду и всегда на благо дорогой Отчизне.

Зав. кафедрой физиологии растений В. П. ГРЯЗНОВ:

— Коллектив кафедры добился в 1984 году немалых успехов. Например, мы выполнили все взятые на себя в этом году социалистические обязательства. А это, в свою очередь, вселило надежду на еще более эффективный труд. В 1985 году каждый сотрудник взял на себя еще более высокие обязательства: Т. Ф. Глазачева — представить к защите кандидатскую диссертацию. Н. И. Надсева обязуется на каждой второй лекции использовать технические средства, М. П. Савченко будет читать

мала участие в работе XXX городской отчетно-выборной комсомольской конференции. Так же делегация института приняла участие в работе областного слета студенческих строительных отрядов, где объединенному сельскохозяйственному отряду института было присуждено I место по общественно-политической работе и вручено переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ. Переходящим выплем и грамотой обкома ВЛКСМ награжден отряд «Жатва-3».

На ПОДГОТОВИТЕЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ прошло первое организационное комсомольское собрание, где были выбраны органы самоуправления.

На ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА состоялся в прошлый четверг в 236 аудитории второго учебного корпуса. Пришли на встречу студенты факультетов технологии молока и зоотехнического. На многочисленные вопросы ответил преподаватель кафедры истории КПСС А. П. Плесовских. Он рассказал о международном положении, на вопросы о взаимоотношениях Советского Союза и КНР ответил преподаватель кафедры истории КПСС В. А. Виноградов, по атеизму —

преподаватель кафедры философии Л. М. Шугуров. Зал был полон, поэтому и вопросов было очень много, особенно студентов интересовали положения, касающиеся непосредственно учебного процесса, о правах молодого специалиста, о распределении, экзаменах и другие, на которые обстоятельно и исчерпывающе ответил проректор по учебной работе С. А. Корнилович.

Были вопросы, касающиеся быта, работы столовой, стипендии, на которых отвечали А. И. Кузнецова, секретарь комитета ВЛКСМ, председатель профкома Ю. М. Рогатнев, инженер хоз. части С. М. Хирьянов, зав. производством столовой Т. Л. Полякова, декан техфака Н. Т. Матвеев.

В заключение выступил секретарь партийного комитета С. В. Чусов.

Можно считать, что мероприятие удалось.

Предновогодние интервью

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).



Знакома ли вам девушка на этой фотографии? хочу спросить я у читателей. И уверена — услышу положительный ответ. Каждый спортивный болельщик скажет, что видел ее на беговой дорожке, на баскетбольной и волейбольной площадках, а также узнал в ней чемпионку института по прыжкам в длину и высоту. Неизвестный зрител узнает в этой девушке солистку вокально-инструментального ансамбля. А студенты агрономического факультета скажут, что это — член комсомольского бюро, отличница, студентка 33 группы Эльвира Госсен.

Наши Эльвира — удивительный человек. Ее кипучая энергия может позавидовать каждый. Подумайте сами — увидеть ее сидящей без дела, изнывающей от скуки, как некоторых из нас, просто невозможно. Рабочий день у Эльвиры заполнен до предела: занятия в институте, потом — тренировка (а они ни много ни мало — 6 раз в неделю), затем Эльвира идет на опытную станцию, где она занимается научной работой, ведь ее будущая профессия — селекционер-семеновод.

Исследовательская работа занимает немало времени, а ведь у Эльвиры есть еще одно увлечение — вокально-инструментальный ансамбль.

Как-то Эльвира сказала: «Если бы не было совпадения по времени различных дел, можно было бы успеть еще больше». Но не думайте, что из-за своей занятости она забывает об окружающих ее людях. Эльвира — прекрасный товарищ. Она поможет и поддержит в трудную минуту. Наша группа гордится тем, что Эльвира в числе первых по праву была принята в интернитет «Дружба-84».

И. ГОРОДЕЦКАЯ.

На традиционные новогодние вопросы отвечают земфаковцы.

Галия ДОПИРО (1 курс): «В этом году окончила школу — это событие и радостное и грустное одновременно, через него проходят все... Поступила в институт — и здесь все предстоит пройти с начала. На 1985 год выдающихся планов нет. Обычно в новом году ждут новых впечатлений — тут будет и первая сессия, и первая геодезическая практика!»

Марина КУТОНОВА (3 курс, профорг группы): «Памятный день истекающего года — когда реально смогла помочь своей группе — «пробила» путевку в Чернолучье. На младших курсах в учебе задания были очень сходными, поэтому один всегда мог помочь другому. А сейчас все имеют индивидуальные задания, каждому не поможешь. Больше стало беспокойства за судьбы проектов по специальности. Не знаю, как защищим...»

Виктор Павлович ЛУЗИН: «Уходящий год принес диплом со званием инженера-землеустроителя и наградил должностью ассистента кафедры землеустройства. А также присвоил должности: зам. председателя профкома, определяющего ДНД, куратора 14 группы...»

В 1985 году надеялся на «выживание» в этих суровых условиях.

Елена Брониславовна ДОПИРО, доцент: «1984 год был богат событиями. Вличном плане хочется выделить то, что дочь успешно окончила школу и поступила в наш институт; мы получили новую квартиру. Весь год вместе с коллегами создавали учебно-методический комплекс специальности «землеустройство». Документ получился интересным и полезным, уже вышла его первая часть. Много пришлось потрудиться над составлением УМК по дисциплине «землеустройство». Эта работа тоже закончена. Ученая и научно-исследовательская работа шла по плану, без каких-либо особенностей.

Наконы желания на 1985 год? Мечтаю видеть студентов на занятиях более увлечен-

ными основным делом — учебой, а не просто добросовестными и трудолюбивыми. Хотется надеяться, что я и мои коллеги вместе со студентами 5 курса успешно справимся с разработкой систем землеустройства для колхозов и сельхозов Алтайского края. Эту работу кафедра землеустройства будет выполнять в порядке оказания помощи производству. А еще хочется... привести в систему все возрастающие нагрузки и найти время для посещения два раза в неделю группы здоровья, куда советую ходить всем женщинам института!»

Телефон звонит, не умолкает. В комитете комсомола такую картину можно видеть (точнее слышать) весь день. На все возникшие вопросы вежливо и обстоятельно отвечает молодой человек, постоянно что-то записывая. У аппарата — Андрей Чижов, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института. Его я попросил ответить на традиционные вопросы.

— Андрей, чем тебе запомнился уходящий год?

— Вообще в 1984 году произошли крупные изменения в моей жизни, — Андрей лукаво улыбнулся, — я «закончил военную» кафедру и прошел сорбры. Ну, а если серьезно... конечно же, запомнились дни пребывания в Венгерской Народной Республике в составе интернитета «Дружба-84», мы все очень подружились с венгерскими ребятами, незабываемым событием останется для меня отчетно-выборная конференция комсомольцев института, где меня избрали членом комитета комсомола. До сих пор вспоминаю летнюю сессию, а вообще этот год был очень насыщен событиями, встречами.

Услышав вопрос о самом памятном дне уходящего года, Андрей задумывается.

— В общем-то таких дней можно вспомнить и называть очень много, потому что в памяти остаются, в основном, лучшие дни, но сейчас я вспомнил только об одном. Это — закрытие районного спортивного праздника в Шербакульском районе. Праздник проходил три дня, в первый день я выиграл военно-спортивный кросс на 3000 метров, во второй — наша футбольная команда стала чемпионом района, и в последний день я тоже стал победителем эста-

феты 4×400 метров. Запомнилось и награждение команды. Так, что точнее будет сказать не об одном памятном дне, а сразу о трех.

— И последний вопрос. Расскажи, пожалуйста, о планах на 1985 год.

— Это, конечно же, успешная защита диплома и окончание института, а вот что будет дальше — затрудняюсь сказать. Что будет дальше — покажет время.

Телефон, стоящий на столе, снова потребовал к себе внимания. Мне стало как-то неудобно, что я отнимаю время, поэтому я попрощался с Андреем.

С такими же вопросами я обратился к председателю студенческого профсоюзного комитета института Юрию Михайловичу Рогатневу.

— Год 1984-й для профсоюзного комитета — особенный. В этом году состоялись отчеты и выборы в профсоюзной организации института, сменился состав профкома. Это год подведения итогов за прошедший отчетный период. Хотя, конечно, наша работа кажется будничной, и поэтому сразу и не вспомнишь о чем-то особенном.

— Лично для Вас, Юрий Михайлович, какой день уходящего года больше всего запомнился?

— Я запомнил 1 июля 1984 года. Потому что в этот день меня избрали председателем студенческого профсоюзного комитета института.

— Планы на будущий год у нас очень обширны. Прежде всего намечено произвести обмен профсоюзных документов, который начнется у нас в институте в марте 1985 года. Запланирован ряд мероприятий по достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, профсоюзный комитет организует совместно с другими общественными организациями института фестиваль «Студенческая весна», в следующем году мы отметим 50-летие народного театра ОмСХИ, многое дел будет посвящено XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. В общем, работы, как и всегда, у нас много.

Интервью подготовили А. ШИШИЦИНА, Л. АЛЕХИНА, В. КАЗАК.

Поздравляем с юбилеем



АНДРЕЮ СЕРГЕЕВИЧУ ВАХРАМЕЕВУ

О нем известно как о поэте. Художник, график — ну просто клад. Он тридцать весен уже в газете И помнить ей от сердца рад. На взлете новых больших свершений. Не то, чтоб в шутку, а так — всерьез. Желаем, счастья и настроения. Чтоб Новый год Вам с собой привнес.

Всего
хорошего,
Галия!

Окончив с отличием Павлодарский политехнический техникум, Галия Панкратова решила поступать на факультет технологий молока и молочных продуктов нашего института... Сейчас она — студентка 2 курса. Галия хорошо учится, помогает своим товарищам в учебе. Кроме всего этого, Галия отвечает за работу идеологического сектора комсомольского бюро факультета.

Это добрый и отзывчивый человек, она пользуется авторитетом и уважением однокурсников.

В наступающем году хочется пожелать Галие всего самого наилучшего и, конечно же, успешно сдать сессию.

Е. ЗИЗИНА.

В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

проектах землеустройства, а именно:

— о развертывании мелиорации, а следовательно, выборе участков под орошение и осушение;

— о расширении культуртехнических работ по улучшению лугов и пастбищ, которые начинаются с выбора участков первоочередного проведения этих работ и составления рабочих проектов;

о совершенствовании структуры посевых площадей, что найдет отражение в проводимых работах по внедрению научно обоснованных систем земледелия.

Вопрос внедрения индустриальных технологий возделывания сельскохозяйственных культур на мелиорированных землях, ликвидации обезличики в использовании орошаемых и осушаемых земель, закрепления земель за трудовыми коллективами на период не менее ротации севооборотов и др., выделенные в докладе Н. А. Тихонова, также решаются в проектах внутрихозяйственного землеустройства.

Э. АККЕРМАН,
член партбюро земфака.

На снимке Н. В. Мамонтова и Н. А. Борисова.

Открытое занятие

на то, чтобы решительно поднять идеологическую работу на уровень больших и сложных созидательных задач, решаемых сегодня партией и народом».

На землеустроительном факультете в сети партийно-политической учебы действуют 3 семинара, которыми руководят опытные пропагандисты.

ты В. А. Руди, Б. Н. Земцов, А. Ф. Тимофеев.

Открытое занятие семинара «Экономические проблемы землепользования и землеустройства» по обсуждению материалов «октябрьского» Пленума ЦК КПСС состоялось 3 декабря. У слушателей семинара и гостей большой интерес вызвало сообщение Н. А. Борисова, посвященное постановлению ЦК КПСС: «О долговременной программе мелиорации, повышении эффективности использования мелиорированных земель в целях устойчивого наращивания продовольственно-фонда страны». В своем выступлении Н. А. Борисов акцентировал внимание слушателей на перспективах развития орошения, осушения, трансформации и улучшения сельскохозяйственных угодий в Омской области. Было отмечено, что в связи с проектированием Южно-Омской оросительной системы возникают проблемы научного плана, в решении которых должны принять участие ученые-землеустроители. Это: установление производственного

типа хозяйств, объемов производства в зоне орошения; установление оптимального соотношения орошаемой и бородавки пашни; установление оптимальной структуры посевых площадей на орошаемых угодьях и др.

Доклад вызвал заинтересованное обсуждение некоторых положений. Доцент В. Н. Апретов высказал мнение, что более целесообразно было бы направить средства, пластируемые под орошение, для освоения земель в северных районах области.

При обсуждении доклада выступили доценты М. К. Махновский, Б. С. Пученко, Н. М. Михайлов, член парткома Н. Г. Можаева.

Доцент Е. Б. Допиро поделилась опытом отображения материалов «октябрьского» Пленума ЦК КПСС в лекционном курсе. Она отметила, что данное постановление имеет самое непосредственное отношение к землеустройству, т. к. все конкретные задачи, отмеченные в докладе Н. А. Тихонова, также решаются в проектах внутрихозяйственного землеустройства.

На снимке Н. В. Мамонтова и Н. А. Борисова.

Александр Васильевич Гусев родился в 1921 году в городе Омске. Затем семья Гусевых переехала в Томск. В Томске Александр Васильевич закончил зубоврачебную школу.

7 июля 1941 года с дипломом зубного врача он уехал на фронт. Через шесть дней дивизия, в которой находился Александр Васильевич, вступила в бой. Это были тяжелые дни. Дивизия прорвала кольцо, которым была стиснута соседняя дивизия, и сражалась, истекая кровью. За three суток через медсанбат прошло более трех тысяч раненых, восемнадцать врачей тroe суток не отходили от операционных столов. Им было трудно, но труднее было солдатам, находившимся в бою.

Как-то Александра Васильевича вызвали в штаб медсанбата, и комбат сказал: «Иди в стрелковый батальон. Там убит врач».

Александр Васильевич вспоминает этот случай.

Это известие ошеломило меня. Всего три дня назад, как военврач Назаров и санитар Демин уехали из нашего медицинского санитарного батальона в стрелковый батальон. И вот Назарова нет. Не верится...

Перед отъездом мы с ним еще сидели вот тут под сосновой и ждали повозки из полка. День был тихий, паутины се ребрились между ветками, пахло смолой и в небе стояли изъеденные солнцем облака. Доносился грохот орудий. Шла обычая артиллерийская перестрелка. После долгого молчания Костя сказал:

— Приезжай буду. Тут ведь недалеко. Привык я к медсанбату.

Мне было грустно. Я сдулся с Костей. В свободное время, когда не было раненых, мы часто говорили с ним на разные темы. Кости любил литературу, разбирался в живописи и знал биографии многих замечательных художников. Рассказывал он интересно. Я любил слушать его. Порой наш разговор об искусстве прерывал прибегавший санитар:

— Раненых привезли!

Это было как тревога. Мы спешили в операционную и принимались за самую необходимую работу войны. Раскрывали раны, бинтовали, шинировали, а порой и делали ампутацию руки или ноги. Как это все не сочеталось с искусством, с биографиями великих художников. Страшно усталые, мы добирались до своей маленькой палатки, спрятанной в кустах, молча ложились на сухую.

Качается рожь несжатая,
Шагают бойцы по ней.
Шагаем и мы —

девчата,
Похожие на парней.
Нет, это горят не хаты —

То юность моя в огне.
Идут по войне девчата,
Похожие на парней.

* * *

Кто-то бредит. Кто-то
злобно стонет.
Кто-то очень, очень мало

жил.

На мои замершие ладони

30 ноября прошел первый тур смотра общежитий. Состояние идеально-воспитательной работы и бытовых условий проверялось в соответствии с положением о социалистическом соревновании между общежитиями на 1983/84 учебный год. Обязательства соцсоревнований имеются во всех общежитиях, однако не всегда этой важной форме работы придается должное внимание.

В частности, в общежитии № 7 вообще ничего не делается. По этой причине, наверно, красный уголок превращен в место просмотра телепередач. В общежитиях все руководящие органы студенческого самоуправления и коменданты встретили комиссию и оказались ей помочь в работе.

Студсовет общежития № 8,

профессионально и комсомольское

бюро агрономического факультета при активной помощи комендантского могут мобилизовать жильцов общежития в наиболее ответственные моменты, и это свидетельствует о том, что они видят главные цели в своей работе и добиваются их осуществления. Если все общежития будут проявлять в своей

покрытую плащ-палаткой траву и сразу засыпали.

Продыпались прогрессами, выскакивали из палатки и старались согреться на солнце. Но не очень-то оно теплое в конце сентября. Как хотелось отоспаться где-нибудь в доме, под одеялом, где не дует под бока, не шумит под ухом о ветки дождя. Но об этом мы только могли мечтать, успокаивая себя тем, что солдатам в окопах еще труднее.

Сядись на повозку, Костя сказал:

— Ну, будь здоров! Увидимся!

И вот не увиделись.



— Как же все это случилось? — спросил я санитара Демина.

— Да вот так, — ответил он, хмурясь. Приехали мы в батальон. Отвели нам землянку. Комбат хороший попал. Говорит: «Накатик в четыре бревна. Спокойно вам, доктор, здесь будет».

Ну, а к вечеру уж загрохотало. Полезли фашисты. Раненых полная землянка набилась. Мы и бинтовали, и шинировали. В общем, все шло по порядку. Отбили атаку, раненых эвакуировали, и опять можно жить. Я чаю горячего с кухни принес, попили с удовольствием.

— Всегда военврач говорит:

— Ложись, Демин, отдохай, завтра труднее будет.

— Почему? — поинтересовался я.

— Видишь, окопы почти пустые — пополнения нет. Завтра и воевать, и бинтовать будем. «Может, люди ночью подойдут», — подумал я и, разложив носилки, устроился на них и уснул. Но ночью попол-

нес эту винтовку. Зачем она врачу? Другое у него дело. Слышишь, притих наши пулеметы. Вроде бы отбили фашисты.

— Вот добийтесь здесь, — говорит мне военврач, — а я пойду узнать, как там?

Вскоре вернулся, схватил винтовку, говорит:

— Беда, пулемет разбит, народу совсем нет, давай — в траншею!

Выскочил я за ним, и вправду виду: идут фашисты в полный рост на наши окопы, даже не пригибаются, потом побежали. Мы стрелять начали. Убили четырех, что лезли прямо на нас. Военврач то метко стрелял. Хоть и редкий был наш огонь, а залегли фашисты и поползли. Ну, мы их немножко еще попридержали. А тут нам счастье подвалило! Вижу, наши солдаты в новеньком обмундировании по траншею бегут. Сразу два ручных пулемета появились. Южные. Пулеметчики не дают фашистам подняться головы, поползли они уже не к нам, а к себе.

Комбат командует: «Вперед!» и ракету красную вверх.

Но не так просто из окопа подняться. Замешательство получилось. Вот тут-то военврач и поднялся первым. Я ему кричу:

«Куда вы? Не наша это задача!» Он взглянул на меня. Глаза большие, блестящие, а губы совсем белые. И ровно не увидел меня. За них другие выскошили. Я тоже бегу.

У самого фашистского окопа упал военврач. Я — к нему. Зажал он рукой правый бок,

Голову товарища положил. Так спокойны пыльные ресницы.

А вокруг — герусские

края. Спи, земляк, пускай тебе приснится

Город наш и девушка твоя.

Может быть, в землянке

после боя

На колени теплые ее

Прилегло кудрявой

головою

Счастье беспокойное мое...

Ю. ДРУНИНА.

нения не было. Утром три раза пролетал низко фашистский самолет и высматривал наши окопы. Засек, что людей мало. После минометного обстрела полезли фашисты. Тут нам трудно пришло. Военврач раненый бинтует, а меня все просыпает посмотреть, далеко ли фашисты. Выйду я из землянки, смотрю: наши еще дергаются.

Военврач говорит:

— Винтовку мне со штыком достань.

Принес я ему винтовку со штыком. Он поставил ее в угол землянки и опять занялся ранеными. На несчастье я при-

неня не было. Утром три раза пролетал низко фашистский самолет и высматривал наши окопы. Засек, что людей мало. После минометного обстрела полезли фашисты. Тут нам трудно пришло. Военврач раненый бинтует, а меня все просыпает посмотреть, далеко ли фашисты. Выйду я из землянки, смотрю: наши еще дергаются.

Занесли мы его в блокаду.

А он говорит:

— Рана у меня, Демин, смертельная, в печень попали. Бинтуй раненых, со мной нечего возиться.

— Да как же, говорю, нечего, товарищ военврач, учесем в медсанбат, операцию сделают, поправитесь. А сам

санях, сухо скрипят снег под подковами лошади, челка опять опускается ей на глаза, на подъеме она мотает головой и видно, что ей тяжело. Но и в это время неподвижна фигура

половинки.

Мы все идем. Ночь длинная, ее близна, заметная на морозе, становится твердой, и если ускорить шаг, то трудно дышать. Веки тяжелуют, ресницы склоняются от мороза, и хочется где-нибудь в блокаде в угол теплой печки и заснуть. Винтовочный ремень жмет плечо, словно кто-то положил тяжелую руку.

«Подтянись» — раздается

команда, и снег поет под десятками бегущих ног. Постепенно впереди начинает живо серебриться небо — это предвестие рассвета. А часа через полтора четко видны лица солдат, обрамленные занедевшими шапками. Белыми шапками обросли бока лошади, четко вырисовываются ее жилистые ноги. А повозочный всесидит не меняя позы. Рассвет расчертил голубыми полосками небо, показалась даль с плотным лесом, за которым начали уходить орудия. Как-то все сразу встрепенулись, двинулись быстree. Повозочные стали погонять лошадей, обгоняя колонну.

Лошадь Мухина тоже запасла, на ухе колыхнулись сани, и повозочный повалился на бок, потянув вожжи. Несколько солдат бросились к нему. Он был мертв. Он умер сидя. Умер, видимо, давно. Мы долго не могли освободить вожжи из его рук.

* * *

В годы Великой Отечественной войны стихи Александра Васильевича Гусева можно было встретить во фронтовых газетах. На его слова были созданы песни, исполнялись они армейскими ансамблями, пелись в блокадах и землянках. Об этом нам говорит изданный в Москве в 1979 году сборник песен Великой Отечественной войны, также сборник стихов «О Родине, о мужестве, о славе», вышедший в издательстве «Советский писатель».

В 1955 году Александр Васильевич окончил литературный институт им. Горького. Более двадцати лет он работал редактором, из них 12 лет заведующим редакционно-издательским отделом нашего института.

Сочетая работу с литературной деятельностью, он опубликовал книгу стихов «Наши дни», сборники рассказов для детей «Бес покойные», «Павлик», повести «Выстрел в землянке», «Снег прячет следы», «Мальчишки».

За выполнение боевых заданий на фронте Александр Васильевич был награжден орденом Красной Звезды и многими медалями.

**З. ЕЛИБАЕВА,
студентка 23-й группы
гидрофака.**

ИТОГИ ПЕРВОГО ТУРА

рению стенда, а в общежитии № 7 вообще ничего не делается. По этой причине, наверно, красный уголок превращен в место просмотра телепередач.

В общежитиях все руководящие органы студенческого самоуправления и коменданты встретили комиссию и оказались ей помочь в работе.

Студсовет общежития № 8,

профессионально и комсомольское

бюро агрономического факультета при активной помощи комендантского могут мобилизовать жильцов общежития в наиболее ответственные моменты, и это свидетельствует о том, что они видят главные цели в своей работе и добиваются их осуществления. Если все общежития будут проявлять в своей

К 40-летию Победы

и кровь между пальцев сочится.

Забинтовал я его. Подбежал еще санитар. Тут наши солда

ты фашистские окопы захва

тили.

Занесли мы его в блокаду.

А он говорит:

— Рана у меня, Демин, смертельная, в печень попали. Бинтуй раненых, со мной нечего возиться.

— Да как же, говорю, нечего, товарищ военврач, учесем в медсанбат, операцию сделают, поправитесь. А сам

ИДЕТ СМОТР ОБЩЕЖИТИЙ

заинтересованностью студентов. Не менее важно также и то, чтобы тематические вечера открытия более тщательно готовились. Вечера проводились на более высоком организационном и идеином уровнях и не превращались в вечера танцев.

Первый тур смотра-конкурса общежитий проводился так же, как и остальные, кроме того, чтобы учитывался порядок и дисциплина в общежитиях. Хотелось бы отметить хорошую работу в этом направлении.

Студсовет общежития № 2, 9, 10. Мало этому вопросу уделяется внимания студсоветами и профбрюро агрофака, гидрофака, зоофака, где имеются грубые нарушения.

Комиссия немало времени уделяла проверке состояния мебели. В хорошем состоянии находится мебель во 2, 8, 9, мало внимания уделяют этому вопросу в 3, 4, 7, 10 общежитиях.

По итогам первого тура смотра-конкурса первое место у восьмого, второе — у девятого, третье — у второго общежитий. Последующие места распределены следующим образом: общежитие № 3 — четвертое место, № 4 — пятое место, № 1 — шестое, № 7 — седьмое, № 2 — восьмое.

Комиссия также отметила лучшие красные уголки (агрофак и гидрофак), кухни (техфак и гидрофак), коридоры и холлы (земфак), вестибюли (агрохимфак), оформление учебных комнат (техфак, агрехимфак и гидрофак), уголки КВК (экономфак).

Мы рекомендуем взять их в качестве примера для дальнейшей работы и подготовки общежитий ко второму туру смотра-конкурса.

**А. ФИШЕР,
председатель жилищно-бытовой комиссии профкома института.**



16 декабря в бассейне «Коралл» прошли соревнования по плаванию среди студентов первых курсов института.

Честь каждого факультета должны были защищать три юноши и две девушки. Но, как ни странно, на некоторых факультетах таких «защитников» не нашлось. Как всегда, не выставил команду агрономический факультет, а на всем первом курсе зоотехнического факультета нашелся только

один человек, умеющий плавать.

В соревнованиях приняло участие 17 юношей и 8 девушек.

Первое общекомандное место занял агрономический факультет, второе — технологический, третье — гидромелиоративный, четвертое — экономический, пятое — землеустройственный и шестое — зоотехнический.

Среди мужских команд места распределились так: 1-е место у агрофака, 2-е — у мехфака, 3-е — у экономфака,

4-е — у гидрофака, 5-е — у техфака, 6-е — у земфака и 7-е место — у зоофака.

При распределении мест была учтена и нейвика на соревнования отдельных участников. В личном зачете первое место занял студент гидромелиоративного факультета Д. Моргунов. Его результат на 100 метров вольным стилем — 59,3 сек., он выполнил 1 спортивный разряд. Второе место у А. Кондакова с экономфака — 1 мин. 20,5 сек., третье место занял представитель земфака А. Абиров — 1 мин. 22,0 сек.

У девушек первое место с результатом 1 мин. 29,1 сек. заняла студентка земфака Н. Пахомова, второе — С. Подколзина (техфак), ее результат — 1 мин. 57,8 сек., третье место у студентки техфака Е. Бедусовой — 2 мин. 15,6 сек.

В конце соревнований прошла эстафета 3×50 м. Места распределились следующим образом: 1 — агрофак, 2 — гидрофак, 3 — земфак, 4 — мехфак, 5 — экономфак, 6 — техфак.

Эти соревнования проводились для того, чтобы выявить сильнейших, а затем пригласить их к регулярным занятиям по плаванию. Что принесут

нынешние первокурсники институту и факультетам, имея низкий уровень подготовки? Спорсекторам факультетов необходимо пропагандировать плавание — такой и красивый и необходимый вид спорта — и добиться, чтобы спортсмены с желанием и регулярно ходили на тренировки.

Впереди соревнования по плаванию среди факультетов института. Хочется, чтобы спортсмены факультетов отнеслись к ним с должным вниманием.

В. НАГОРНОВ,
преподаватель кафедры
физоспитации.

Литературная страница

Я уйти не смогу навсегда.
Я когда-нибудь снова вернусь,
Чтоб увидеть, как плачет вода.
К ней сухими губами прижмусь.
Чтоб услышать, как льется листва
На скамейки, на мокрый асфальт...
Паутинные кружева
Бабье лето опять возвестят...
Да! Я знаю, как радостен свет,

Запах воздуха легкий, как пух,
И как нежен бывает рассвет,
И закат, пока он не потух.
Я уйти не смогу навсегда.
Люди, помните счастье свое!
Жизнь! Я знаю, как плачет вода...
Только вы берегите ее.

М. ХАРЛАШИНА,
студентка экономфака.

Мы видим там и тут,
Нельзя ведь жить иначе —
Я славлю жаркий труд.

О мечте

О, как писались в юности
стихи.
И первые, конечно, здесь в
ОмСХИ.
Мечта звала: «Вперед,
смелей вперед!»
Я шел и слышал, как душа
поет,
И песня помогала мне в пути,

И не было усталости идти.
Была дорога через труд
длины:
И в этот путь звала меня
страна.
И не было дороге той
конца...
Однажды я спросил у
мудреца:
«В какой мечте таится
стороне?»
«За горизонтом», — он
ответил мне.
В. ПОРОЗОВ,
выпускник земфака.

Кипит работа жаркая,
На лицах капли пота,
И жизнь такая яркая,
Когда кипит работа.
К мечте путь через
трудности.
И нет им всем конца.
К мечте дойдешь, коль с
юности
Струится пот с лица.
Итоги дел горячих

Зимняя мелодия

Больше всего в зиме меня удивляет белый снег. Снег! Белый-белый или с чуть приметной синью. Снег — русское чудо. И сколько его, дарового, пышного, хрусткого, мягкого, коктейльного!

Лес перед полем выгнут дугой, выгнут в огромный лук. Я пробежал на лыжах и своим следом как бы натянул на лук тетиву. Между елями и соснами узкий проход. Он и повел меня в лес. Еду не торопясь, разглядываю деревья, на ветках — песчаные шишки или просто снежные меты по стволу?

Вот и просветлина — просека. Понизу — белая-белая лента, поверху — зеленый-зеленый коридор, от елок до соснов. Деревья стоят тихо. Дремлют. А это что за белый шелом? Как раз на голову богатыря. «Подруливаю». Муравейник. А где же хозяева? Слегка

коснулся шелома белого палкой лыжной, не выскошили хозяева. Где они? Глубоко-глубоко в земле. Спят. А если земля не отвердела от мороза, то иные и бодрствуют — шевелятся, ползают, друг другу поди, сказки рассказывают и былицы.

Когда просека нырнула вниз, где поляна молодняка с осинками и березином да ивняком, мою неторопную дорогу наискось проломил лось. Сверну на него свежий след... Ага, вот тут кормился — обгладал осинку, и еще одну вон там. А в затишке, где березин склонкой, лежал. Прямо на снегу. Выдавил огромную ямину, трое здоровых парней могут улечься. А снег нисколько не подтаял. Как же так? Ведь лесной великан живой, теплый? Оказывается, на сей счет у красавца лоси есть свое «приспособление». И вот какое простое и нужное: каждый зимний воло-

сок у лося на шубе пустой внутри. Наружу тепло не пускает, внутрь — холод. Иначе обмерз бы лось ледяшками.

Еще издали по зеленой коре я приметил осину. А глянул вверх — и замер на месте: на самой крупной осиновой ветке (она пронялась к просеке) неожиданно открылась захватывающая картина. За белкой гналась куница. Вот-вот сцепает. Куница вся в азарте погони: гибкое хищное тело расплата по ветке, хвост вытянут, голова ужата, нацелена на белку; белка добежала до края ветки, скользнула, готовясь к прыжку... Да, напряженная погоня! Чем же разрешится этот драматический момент?

Но ни куница не двинется вперед, ни белка не прыгнет. Они из снега. Обе фигурки бело-голубые. А может, попросить мне Берендей: пусть оживят? Вот где только сегодня он, хозяин леса? Пойду поищу.

В. БОЧАРНИКОВ.

Как и где встречают Новый год

КОЛУМБИЯ

За день до праздника почти на каждой улице делают большую куклу — Старый год. Он гуляет по улице и читает свое завещание, в котором перечислено, кому какое достанется наследство. Это завещание бывает очень смешным, и все веселятся. Накануне Нового года бывает день, когда все друг друга обманывают, шутят, как у нас в день первого апреля.

В полночь Старый год останавливается на площади, все окруждают его. Ровно в 12 часов ночи раздается взрыв. Старый год разлетается на куски. Все поздравляют друг друга, целуются, пляшут и поют.

В Колумбии тоже есть елка,

но не настоящая, а синтетическая, и снег на нее синтетический — ведь в этой стране никогда не бывает зимы. Колумбийский деда-мороза зовут Папа Паскуале.

ПАНАМА

— Новый год начинается звоном колокола на пожарной каланче. Под этот звон каждый должен поздравить родных, близких и даже незнакомых людей, если они встретятся в этот час.

С наступлением полуночи все стараются как можно сильнее шуметь: гудят сирены машин, люди кричат, стучат и колотят во что можно. Поднимается невообразимый гвалт, всем весело. Взрослые зорко наблюдают, как дети.

По обычай, ровно к полуночи люди должны успеть домой, чтобы поздравить близких родственников, а потом идти с поздравлениями к знакомым и близким.

СИРИЯ

Перед Новым годом берут кусок соли, разбивают на 12 частей и раскладывают на улице. Наутро старики смотрят на соль и говорят, какая погода будет в каждом месяце наступившего года.

За праздничным столом пьют вино и горький кофе без сахара. Младшие должны пойти к старшим, поздравить их и пожелать здоровья. Новый год празднуют в кругу семьи. Собираются компании и не принято.

ными шпаргалками. Выучив шпаргалку наизусть, вы избавляетесь от необходимости доказывать ее на глазах умудренного преподавателя.

Студенты одной группы выдвинули лозунг: «Сдадим наши удовлетворительные знания на хорошо и отлично!»

«Отлично!» — мысленно воскликнул студент Ф. Трутнев, увидев краем глаза, что преподаватель ставит в его зажетку «удовлетворительно».

Литературную страницу подготовил С. С. Петяев.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.

Новогоднее

Эй, товарищ с елкой,
поспешите:
День уходит, скоро Новый
год.
Часовая стрелка на орбите
делает последний оборот.
Нынче юность песню
запевает,
от нее тепло в кругу друзей...
С нами вместе Новый год
встречает
Счастье светлоликое людей.
Мы послали в звездный мир
ракету —

С. ПЕТЬЯЕВ.

Подари мне алмазную зиму

Говорю тебе,
Как побратиму,
Край железа
И розы ветров:
Подари мне алмазную
Зиму, —
Мне других и не надо
Даров!
Чтоб широкий простор
Оснеженный
Расстился блескучей
парчой,

Чтобы сосны
Короной зеленой
Раздвигали покров тучевой.
А мороз —
Был и жгуч, и задирст.
В три наката сколочены
льды.
И чтоб в прорути
Чисто светились
Темно-синие очи воды!

Людмила ТАТЬЯНИЧЕВА.

Миниатюры

ДЕТИ ДЬЯВОЛА
Как хам, а так и подхалим
Рождены дьяволом одним.
Хотя одни черты под ними:
Но есть и разница между ними:
Себя хам выдаст иногда,
А подхалим же — никогда.

РАЗНОСТОРОННИЙ
Поет с чужого голоса,

Под чью-то дудку дроби бьет
И даже личное достоинство
У шефа напрокат берет.
БОРЗОПИСЕЦ
Его /перо неутомимо —
Статья выходит за статью...
Их заголовки различны,
А суть не пахнет новизной.

В. СТЕПАНОВ.

Подумай

В каких пьесах Чехова можно услышать:
«А он, мягкий, ищет бури, как будто в бурях есть покой...»
«Онегин, я скрывать не стану, безумно я люблю Татьяну!»

* * *

Кто не знает басни, в которой говорится о мухе, сидящей на рогах быка и гордо заявляющей: «Мы пахали!»
Эта басня обычно приписывается Крылову. На самом деле басня эта принадлежит другому писателю. Было даже шуточное письмо в редакцию:

Цитата верная — ах, это страсть моя!

Нежевестка что может быть ужасней?

Что автор оной басни — я,

Не верьте: это басни!

Иван Крылов.

И все-таки: чья это басня?

ЮМОР

Лучший конспект — это свой конспект.

На шпаргалках, как на ходулях, можно подняться высоко, но далеко не пойдешь.

«Двойка» на экзамене не может стать хорошим поводом для близкого знакомства с преподавателем.

Я бросаю учебу, так как жена, — говорит студент декана, понимая, что ему два этих дела не потянуть.

Идеалист — злостный хвостист, прогульщик, верящий в то, что до диплома дотянет.

Все знают, как трудно и неволко пользоваться традицион-